

## 摘花、折树枝、乱丢垃圾

## 春季出游文明不能少

晚报讯(记者 王晨曦)四月,正是春暖花开出游赏花的好季节。樱花、桃花、梨花……百花吐露着芬芳,忽而清风吹来,花瓣悠悠随风而落。然而,在满园春色中,却也会遇到不和谐的音符——一些不文明的游人为了与花儿“零距离接触”,将花枝折下,不但毁了好景致,更让真正爱花的人心疼不已。

山亭区城头镇种植了大量梨树,据当地村民介绍,此时正值梨花开放时节,每逢周末都有不少游客驱车前来赏花拍照,虽然熙熙攘攘的游客给乡村平静的生活增添了不少热闹,但游客们的素质可真是参差不齐,“有不少游人来我们这里赏花,这是好事,因为他们还顺带着买点农产品,我们还能赚点钱。可是,来玩的人却出现了折梨花、攀爬梨树的现象,如果不及时制止的话,梨树一旦受损,我们辛辛苦苦地干了一年肯定是白忙活了

……”一位村民说。

这位村民还介绍说,“早些时候梨树开花并没有太多的人来观赏,可是近几年每逢梨树、油菜花开了都会有大批城里人前来赏花,而且大部分都是带着孩子来的,每次等他们离开后,我们都要辛辛苦苦地收拾好几天,现在每到节假日我们都害怕再有人来破坏梨树。”据当地一位知情者透露,现在已经有不少樱桃树枝和梨树枝被游人折断,这将对明年的开花、观赏和挂果量带来影响。

对于这种不文明的行为,也有不少游人表示谴责,市民曹女士说:“天气暖和了,谁都想出来透透气,赏赏花,我认为自己享受的同时,一定不能做损坏别人利益的事情,况且到农村赏花踩着别人的地,又免费拍照,老乡们已经十分宽容了。所以我每次出门游玩,随身都装着垃圾袋,垃圾都扔里面,等到了有垃圾桶的

地方再丢进去,这样既环保又卫生。”

除了去田间赏花,这个季节到水库边走一走、吹吹风也是一种不错的选择,市民黎先生就选择自驾的方式和家人一起去兜风,可每次出游回来他都感慨颇多,“水库的环境是一年比一年差,垃圾一年比一年多。树林里、水库边、草丛中、乡间小道……只要是有人去过的地方就有垃圾,而这些垃圾都是一些方便食品包装袋或果皮纸屑,一看就是来玩的人随手扔的。”黎先生还介绍说,每次出门他都能看到随手丢垃圾的行为,更有甚者,开着车直接把垃圾从车窗直接丢出去而伤到路人。黎先生强调说:“每次看到这种不文明行为,我就赶紧教育孩子千万不要这么做,告诉他

这种行为造成的后果。我希望大家都能引以为戒,不要乱扔垃圾,给我们共同的环境留下一片绿地。”

文明出游本是游人应该遵守的基本规则,不应该为了一时兴致,肆意损坏花枝和破坏环境。照这样下去而不及制止的话,时令作物受损还将更为严重。当您想折花时,请您想想:为了这满树繁花,树农们要按时浇水、喷药杀虫、施肥剪枝……不知要付出多少艰辛。您折了花枝,受伤的不仅仅是花树,还有树农们对生计的盼望。所以,文明出游,家长更应该以身作则,教育孩子爱护花草、保护环境。



## 两车相“吻”

3月31日,在中区振兴南路海关大楼附近两车紧紧“吻”在一起,一辆违规停在路边的大巴车被一辆大型卡车撞上了,造成此路段堵车给来往市民带来不便。据了解,大型卡车是不准随便进入市区内的。

(记者 王震 摄)

## 三轮车载人有点“悬”

3月30日晚上,记者途经市中区青檀路与华山路十字路口时看到,一位近50岁的中年人坐在电动三轮车的扶手上,而电动三轮车飞速,中年人随着车摇晃,让人无不为他捏了一把汗。“这个人坐在扶手上,车速这么快,随时都有掉下来的可能,多危险啊。”司机马先生惊叹说。

(记者 王萍 摄)



## 从自做自吃到有人购买

## 马薇用微信开了私厨蛋糕店

对于很多年轻人来说,微信成了他们创业的“利器”。很多年轻人喜欢用微信创业,是因为其“零成本”的优势,利用网络这个平台,不用租房子、注册公司等。近日,记者采访了“微信创业”者90后女孩马薇,她利用微信销售自己的私厨蛋糕。

近日,记者来到了微信某私厨蛋糕店店主马薇的家中,采访了她微信私厨蛋糕经营的经历。马薇有固定工作,还兼顾着学习,是位很勤奋的人。因为平时酷爱研究美食,所以她就在家中尝试做蛋糕甜点,久而久之萌生

了创业的想法。“刚开始只是为了做给自己吃,后来没事就在微信上晒甜点照片,得到朋友们的好评。就这样在大伙的支持下慢慢开始有了一系列订单,我很享受这个经营过程。”马薇笑眯眯地说,“我去年7月份注册了一个微信号,在朋友们的支持下用微信做起了蛋糕生意。”如今,用微信做生意让马薇不仅认识了不少朋友,而且生意还不错。“一个月除去成本,赚的也不是很多。”马薇说,“在微信上做生意注重宣传的同时更得保证蛋糕的质量,所以她就在家中尝试做蛋糕甜点,久而久之萌生

且大多赚得是朋友圈的钱,不能是一锤子买卖。”

虽然订单多了,但是马薇更注重蛋糕品质,从制作的奶油、烘焙蛋糕坯、塑型、裱花、装饰到包装,每一个步骤她都用心去做,说到制作的奶油马薇说:“我制作蛋糕所用的奶油全部是进口动物奶油,绝对不是含有反式脂肪酸的植物奶油,区分两者的方法是植物奶油甜而腻更容易塑型,而动物奶油口感微甜不腻不容易塑型。”另外,记者看到她用心设计的包装盒、Logo和名片,每一个细节的设计都包含了她的心思。

每一个蛋糕都是马薇亲自做的,每一个做好的蛋糕也是她亲自送货。随后,记者陪同马薇一起送货,通过与顾客李女士的交谈得知,她是一位老顾客,经常订购马薇的蛋糕。李女士告诉记者:“马薇制作的私厨蛋糕口感很好,微甜不腻,制作造型很新颖,吃起来放心,孩子也特别爱吃。”听着顾客的评价,马薇洋溢着满足的笑容。

(记者 王萍)



## 代开发票信息泛滥

相关部门:都是假发票

使用者将受处罚

晚报讯(记者 马帅)相信不少有车一族会有这样的经历:把车停在停车场下车办事,回来后却发现车窗上莫名其妙地多出一张或多张名片宣传单,这其中有的就是代开发票的。近日,家住市中区振兴路某小区的陈先生便遇到了这种情况。

“我下车上个厕所连十分钟都没有,回来后却发现车上多了一张名片。”陈先生表示,前几日他在市区内开车时,突然一阵肚子疼要上厕所,便将车停在附近的一个停车场去上厕所,回来后他发现车窗上有一张名片。“上面写着‘代开各种正规发票’,然后下面写着联系方式。说实话这样的名片我已经不知收到多少张了,只是这次我离开了十分钟就收到了一张,这些发宣传单页的人效率还真高呢。”陈先生说。

采访中记者了解到,与陈先生有相似经历的市民不在少数,多数市民对此表示质疑,不知道这些代开发票的信息是不是真的,到底能不能开发票来?市民黄先生表示,姑且认为这些信息都是真的,而且也确实能开发票来,那么他们到底是采用的什么手段做到这些的呢?“不仅是名片,连短信、QQ等各种通讯方式里都可以看见诸如此类的信息,代开发票不是违法的行为吗?什么时候开始如此明目张胆地泛滥起来了,这些人不担心会出事吗?”黄先生说。

无独有偶,记者3月29日在市中区吉品街内也同样收到了一张“代开发票”的名片,发名片的是一位中年妇女,记者询问对方如何开发票,对方却说她只负责发名片,其他的什么也不知道。随后记者通过名片上的联系方式,联系上了对方的负责人,对方告诉记者无论多大面额的发票都能开出。“有手写的也有机打的,保证都是正规发票,可以在网上查询。只是要按百分比收取一定的‘中介费’,长期合作的话可以优惠。”该负责人如此说道。

随后记者联系了市税务部门的相关工作人员,工作人员告诉记者,虽然有关部门一直在打击非法代开发票行为,但因为企业、个人几乎都需要这个“产业”,所以选择“铤而走险”的单位和个人还是存在的。“税务机关从不代开发票,在网上和街头散发代开发票广告的机构,开具的发票都是假的。一经查实使用假发票,税务部门一概不予列支,发票中的费用也不被承认,并且使用假发票的个人或单位将会受到严厉的惩罚。”该工作人员说。

328名职工  
得到工会救助

晚报讯(记者 岳娜)“谢谢,在我最困难的时候,拉了我一把,说句掏心窝的话,咱工会组织就是俺这些离退休职工的娘家。这不,俺刚刚做完手术出院,工会领导就给我送温暖了,组织没有忘记俺,让俺不知道怎么说好了。”3月31日,滕州市滨湖镇原机关病退职工王延凤,一边接过该镇工会负责人发给他的救助金,一边激动地说。

滕州市滨湖镇于2013年12月高标准建成了总工会服务大厅,设有“职工维权法律服务站”和“困难职工帮扶站”;设立了困难职工帮扶、职工农民工维权、劳动争议调解、法律援助等4个服务窗口,主要负责维护职工合法权益,服务广大困难职工。截至目前,已有328名职工得到了救助,让他们切实感受到了工会组织大家庭的温暖。